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Miárt ez nagy szerelem, amely 

mostanában mutatkozik az t úrópai 
diplo l iciáoan Magyarországgal szem 
ben? hangzik a kétkedők, az aggá 
lyobkodók és a dip omáciában ke 
vósbe jártasok ajkáról- Le kell szö­
geznünk, ho^y külpolitikai téren a 
nemietek közötti közdedésnek so­
hasem a piáiéi szerelem az oka, 
hanem kizárólag az érdek. így Ma- 
gy rország sem, a nép szemének, 
ku'tivájánflk, igazságának, ezeréves 
fi ulj^n -k köszönheti tisztán, azt a 
tokonszenvet, melyben utóbbi idő 
Len része volt és van ez egyes eu- 
n’pai nemzetek részétől, hanem 
szí.rencsés földrajzi fekvésének. Mert 
Cíképze hetó«e például az, hogy a 
magyer igazságot, akár a francia, 
"vagy a német lu lósok el nem ismer 
nék s annak győzelmét elő ne segí­
tenék, ha más, titkos okok és célok 
nem szabályoznak, kormányoznák 
cselekedeteiket.

Mjr most nézzünk efey kissé a 
kulisszák mögé ;:s laikus ésszel, 
annyirmsmmnyire próbáljuk elemez- 
r í a d p omácis boszorkány kony­
hájának koly valókét: O.oszorszég, 
mind szárazföldi hatalom, óriási kin 
cseivel, tengem- i népével ei van 
zarva * szabad tengerektől. Egyet 
len teljesen szabadon használnak 
tengeri kikötője nincs. Év száza, ok 
óta tehát arra törekszik, hogy vala 
hol szabad kikötőre tehessen szert. 
Oroszország érdekei szempontjából 
lega ka masabbaknak ígérkeztek erre 
Adria- és Földközi tenger kikötői.

Régi vágya ü.ov országnak a 
Dardanellák megnyitása Ezért indult 
meg az oro=z-török háború, a bal­
káni háború, mdy a törököknek 
Európából való kiszorítását célozta.
Az orosz által támogatóit kisbalkáni 
nemzetek már már célt is értek, 
amtkor közbeléptek a nyugati hatal­
mak, meghagyva török kezén a Dar 
danellékat s ezzel újra visszaszori- 
tották Oroszországot a Földközi ten- 
gertól, melyet ez így közvetve akarta 
megszerezni kereskedelmének.

A nyugati hatalmak, különösen 
Olaszország, mely félti Adria feletti 
uralmát és Földközi tengeri kereske­
delmét, hatalmát, Anglia, mely SZu- 
ezí átjárójának biztosítása miatt fél­
tékenyen őrködik afölött, hogy Orosz­
ország ki ne kerülhessen a Közép- 
tengerre, mindent megtesznek e cél 

térdekében.
A világhébotu után, a békeköté-
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seknél is ugyanezen elvek irányítót 
ták cselekvésüket. Hogy Czonkama- 
gyarország is megmaradhatott, hogy 
nem sikerült a cschdólszláv korridor, 
hogy most újra felénk fordu’t Olasz 
ország és Anglia rokonszenve, arra 
vezethető vissza, hogy még mindig 
fennáll az a veszed ele m, hogy Orosz 
ország kikerül a Köz éptengerre.

A világháború u án uralkodó-ha­
laimat gyakorló Franciaország befő 
lyásárs, sikerült egyideig megakasz 
tani O aszország és Argia védeke­
zési terveit, azonban az utóbbi évek­
ben Franciaország befolyása erősen 
csöbk:nt s az európai diplomácia 
su ypontja Rómába helyeződő!) óf.

Most már a két nagyhatalom, 
Anglia és Olaszország erélyes esz 
közökkel tör célja felé, t. i. az észa 
ki sziávoknak, O.oszorszégnak, a

Dé sziávokkal ve ló egyesülésének 
megaka dáljOiáiéra egy ütköző áll mi 
sorozat révén.

E ben az ütköző állsmsorozatban 
benfoglaltalnek: Ausztria, Magyaror­
szág, Lengyelország, Bu gária, Albá­
nia, Görögország és Törökország.

Az Olasz diplomádé azon fáradó 
zik, hogy ezen á’inmok körött szö­
vetséget hozzon létre s jelek szerint 
Mussolninek ez sikerülni is fog 
előbb-utc'bb elét nis,

Innen van tehát a jóakarat ve 
lünk izemben, mely az utóbbi idő­
ben megnyilv&r.ui a két nagyhata­
lom részé, ö1.

Ez a k pzso'at természetesen 
sok’-tat Alla-dibb is, mert nemcsak 
szimpátia, de érdekközösség is 8Z B 
kapocs, mely n nemzeteket egymás­
hoz köti.

Magyarország törekváseibso mindig 
számíthat Olaszországra.

öotai áíia.Tiiiíiíár előadasa.

Betii o'asz szakszervezeti állam 
titkár előadásában, melyen részívet- 
tek az ország nevesebb politikusai 
kijelentette, hogy

Mayyarorszáq a feltámadásra, 
irányuló törekvéseiben mindig szá­

míthat az olaszok segítségére.
A fasciztnus—úgymond tiszta 
ban van azzal, hogy Hagy a or 
szág mit jelent a szláv áramla­

tokkal szemben.
At. er ve a szakszervezeti törvény 

ismertetésére megállapítja, he gy meny­

nyivel logikusahb és tökéletesebb az 
oLsz törvényhozás, mely a 

szociálista Ígéretek helyibe azt az 
emberibb és észszerűbb dvet ál­
lította fel: adjuk meg mindenki 
nek azé, amit a munkája ér.

E eladásának befejezése után a 
kővetkezőket jelentette ki.

Mussolini üdvözletét hoztam Beth­
len Istvánnak, aki sokszor bebi­
zonyította. hogy át van hatva 
attól a szellemtől, amely a mai 

Olaszországot eltölti

Nobile olasz tábornok vasárnap 
indult északsarki utjara.

Glatz környékény viharzóná­
ba került a léghajó. A stulpi re­
pülőtéren, miután a rendkívüli­
en kedvezőtlen időjárásban kiáll­
ta a próbát, hélium reggel fél 9 
órakor leszállóit.

Rövid táviratok

Szentgotthárd ápr. 10,
A NépazövettScg szakértő bi­

zottsága Kjellmarn Rezső svéd 
Skermaenn Oszkár angol fegy­
verszakértő, Erik Colban, Arocha 
és Hiam népszövetségi tisztvi­
selők vasáratp d. u. érkeztek 
Szentgotlhápra és hétfőn d, e. 9 

órakor megkezdték a megsem- 
n;i.-ileit hadianyag megvizsgálá­
sát.

Milánó, ápr. Ifi.
A rtrtcőistg a bon bamerénylet 

tetteseinek kikuíhtásáia kitűzött ta­
taimat 200 0C0 lilára emelte L'.

London ápr. 10.
__amerikai repülő a Gre­
enly íslandra érkezett, do nem 

találta meg a német repülőket.
A na8Y hóvlh r tönkre tette a 
telefon huzalt, mely a sziget 
öggekötlőtte a szárazföldet s igy 
a hómet repülökkel minden ősz- 
szeköttetés megszakadt. A kikül­
dőt; jégtörő hajó a szigettől 2li>
km ' re megakadt s nem tud 
tovább menni,

Róma, ápr. 16.
Az Italia kormányozható olasz 

léghajó vasárnap reggel 1 óra 
50 perek r elindult Milánóból 
északisarki útjára. Uiíráuya: Ve­
lence, Zágráb, Wien, Prága, 
Stolp. Mire Milánó lakossága 
felébred a léghajó már messze 
járt.

Itáíián a Norge személyzeté­
nek nékány tagja, Marianó ka. 
pitíny, Zappi navigációs tiszt,

I néhány géológus, meteorológus, 
etnográfus, mérnök és két Uj. 
ságiró van.

Zalaegerszegről jelentik, hogy 
10 óra 30 perchor délnyugati 
irányból jö/e, a város fölé ér­
kezett Itália, majd félkörben el­
kanyarodva északi irányban to. 
vább röpült. Bécs felett 1 óra 
55 Páckor jelent meg. Nagy 
ellen és oldalszéllel küzdve, ala­
csonyan röpült.

Szófia, április 16.
A szombati bulgáriai katasztrófáiig 

földrengésnek idáig 12 halottja és 
I 50 sebesU10'e van. Magán jelentések 
I MCr,“t a ha’ottak -e^nia meghaladja 
I az 50-et. A födrergés fészke Csir- 

Fanban és Botiszovgradban van 
Az e őbbi helyen 20C0, flz utóbbi- 
an IOC0 ház omlott össze. A föld- 

rengés okozta pusztítások mintegy 
“0 m tS su*aru körletre terjednek

Párás, ápr. 16.
Jrques Btinville a hires történet- 

;S pol,tlkai iró fgyik cikkében igy 
ír • Nem először és nem móljára 
eszélünk a béke revíziójáról s mind- 

addtg beszélni is fogunk, mig az 
va ósággá nem válik. A revíziós gon­
dolat halad, terjed s egy napon . 
Népszövetség is de fogj, cikkelyezni 
ami már a lelkekben megtörtént rég.
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12 havi részletre
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Befejezik a bajaszentistváni vadvizek 
lecsapolási munkálatait.

Azelőtt ezek a lecs«po!t medrek 
voltak a község legtermékenyebb 
földei, mind kuüurföldek voltak, 
amelyeken a talajvíz soha sem ütöt­
te fel a fejét s ötven évvel azelőtt 
valamilyen geológia, átalakulás foly­
tán lesüllyedtek, clmocsarssottak s 
miu'án ezek a vízgyűjtő 'medencék 
a dülőutak jórészét járhatatlanokká 
tették, a gazdák csak nagy kerülővel 
ju haltak el földeikhez, nem mun­
kálhatták mrg rendesen, mert vagy 
a nagy kerülőt kellett megtenn öt, 
vagy pedig negyedteherrel kellett ne 
kivágniok ez elmocsarasodott dűlő- 
utaknak. A csatorna ásatási munká­
latokra 64.000 pergő volt az elő­
irányzott költség, amit a kormány 
engedélyezett is, de időközben, ami­
kor a munkálatok kétharmad részét 
már elvégezték, s a pénzügyminisz­
térium által folyósított 31.000 psngö 
elfogyott, a pénzügy minisztérium 
Aggályoskodni kezdett, mert a föl­
dek akkori kateszteri jövedelme töb 
bet nem birt el.

Hogyha a pénzügyminisztérium 
sí lecsapolás előtti kataszteri fisra- 
jövedelem helyett a lezsapolás utáni 
ir.aszonképességít vette volna számí­
tási alapul s nem volt a nehézség 
a kölcsönnek még hátralevő 33.ooo 
3>eng-S fo vcsitásárs, megkímélte 
xoina az érdekelteket körű belül 
30.000 pengönyi kártól, tneit félbe 
feltett szakitaniok az ásatási trua 
Srálatokat, majdpedig bankkölcsönök­
kel kellett manipulálniok s az évi 
iertnéshozam is elmaradt, ami ismét 
vagy kárral suj'o'ta az érdekelteket.

Harmadik folyamodásukra a kul­

túrmérnöki hivatal főnökének Pástéi- 
rer Dezsőnek s Mcskó Zoltán or 
szággyü ési képvise őnek közbenjárá 
Sára a foldnvvelési minisztérium ki­
küldte Bieber János gazdasági fel­
ügyelői, aki mint a k rmány meg 
bízottja Dreschler Jánossal a kuítur- 
mérnökség képviselőjével, mérlegelte 
a lecsapolt ób kc;t-poiandó fö'd'erü 
letek rentabilitásét. A község részé­
ről Sámán Jakab bíró, az érdekeltek 
részéről pedig dr Tantrs Gyula es­
peres veit részt a tárgyaláson. Meg 
vizsgálták az enililett területek teher- 
biróképességét s m-^állapították, hogy 
a lecsapolt területeken a legszebbek 
a vetések, ami kézzel fogható bizto­
síték a iecsapo'andó területi.k termfi- 
képss-ségíire is. Teoretikus m-igy aró- 
zatra|nem volt szükség," e bizottság 
megáilspitoVa, hogy a lecsapolt <e 
rületek holdjára eső teher körülbelül 
120 pengő, ami 15 százalékát 'eszi 
csak ki s földek forgatni értékének. 
Megállapította a bizottság «zt is, hogy 
az utak Ezárazik, járhatók ott, ahol 
már megtörtén* a iecsapoié.s s min­
den remAny meg van arra, hogy a 
pénzügyminisztérium folyósítani fog­
ja a munkálatok befejezéséhez szűk 
s^ges összeget.

A nu t ev taviszán kezdték meg 
Dr T tntos Gyű a esperes plébános 
kezdemény ezésera a bajaszentistváni 
vadvizek levezetését, ami 500 hold 
termőföldei gazdagüotta a községnek 
általában szegénysor ú érdekelteit 
s körülbelül 3700 hold az a földte­
rület, amely kötvetve veszi hasznát 
a lecsapoiásnak.

Dr Yojnich Ferenc polgármes- 
tir beszámolója amerikai ta­

pasztalatairól.
Dr Vojnich Ferenc polgármester, 

«ki képviselte a várost az amerikai 
Kossuth ünnepélyen, hazaérkezve a 
fhat hetes uljáról beszámol Baja vá­
ros közönségének, éppen úgy, mint 
Annak idején, a romai útja aikalmá 
•val, amikor szintén 4 előadás kere 
Hken beszámolt olaszországi tapasz 
illatairól.

Lapunk felelős szerkesztője hosz 
ítMbb beszélgetést folytatott a visz- 
elatirt polgármesterrel s másfél órás 
Ibpszélgetée után arról győződött 
meg, hogy vároiunk polgármestere 

egész utón, de különösen A mari-

kábm nyitott szemmel járt s oljaa 
tapasztalatokat gyűjtött, amelyeknek 
meghonosilása, átvétele a mi közön­
ségünk leikébe kulturális nivók emel­
kedésének legelemibb feltételei.

Nem akarunk elébe vágni sz ér­
dekesnek és tanulságosnak ígérkező 
előadásnak, azért részleteket egyelőre 
nem is közlünk, tisztán arra tétünk 
ki, hogy a polgármestert milyen 
okok késztették arra, hogy az ere­
deti útitervét megváltoztassa ?

A polgármester amerikai útjában 
annyi benyomást szerzett, hogy kép­
telennek tartotta magát újabb ta­
pasztalatok alapos befogadására, igy 
előbb hazajött, beszámol amerikai 

j útjáról, hogy teljesen friss lélekkel 
induljon fontos németországi tanul- 

I mányútjára, mely valószínű június 
1 hónapban lesz.

Az amerikai beszámoló előadását 
hétfőn délután ö órakor fogja meg 
tartani a nagy közönt éj számára a 
Nemzeti Szálló nagytermében. Ezen­
kívül meghívást bepott már a Nem­
zeti Kaszinótól és a Kereskedelmi 
Kasrí lótól is. A polgármester kije 
lentette, hogy szivtsen tesz eleget 
bái mely egyesület meghívásának 
Örömmel és 1 íváncsian várjuk az 
éltékesnek ígérkező előadást, mely 
bizonyára nagy érdeklődést fog ki 
váltani a közönyig köréből.

Fontosnak Is tartjuk, hogy a kö­
zönség minél szélesebb rétege riszt 
vegyen ezen az előadáson, mert mi 
bár csak izkltctől képiünk belőle, 
mégis meglep?tt bennünket az a 
mind :n legkisebb dologra kiterjedő 
alaposság, melyei a polgármester 
t r.u mányozta a? ottani viszonyokat.

minél előbb követhetné a többi is, 
hogy az arra szoruló nehézsorsit 
gyermek nemzedék minden tagja él­
vezhess gyümölcsét.

HÍREK.

-- A MAN ÍZ .bajai asoportja to
lyó hó 19-én este 7 óráé kezdetül az. 
Ipartestüket nagytermében, a Bajai 
Filharmonikusok közremüköd-tse mel­
lett műsoros családias estélyt (pick- 
niket) rendez. Műsor Dr Vajda Gyu­
la női felső kér.- iskoai igazgató 
előadása. Z;ne, ének, tánc és szint. ; 
előadás. A részietas műsort az esté­
lyen Sáfrán István konferálja«. 
Belépő díj nincs Önkéntes adomá­
nyokat a M ANSZ'.ház javára köszön-

I

Csütörtökön mcgnyillik j 
Baja varos első nap­
közi gyermekotthona.

Baja város első napközi gyermek­
otthona csütörtökön április 19 én 
kezdi mrg működését a Vöröske- 
reszttéri óvodában. 40 bajai kisgyer­
mek lesz az intézmény első lakájai 
akik egé ;z napon át e fog'-alt gond- 
terhe t szülőikkel egyetemben csak- 
ha <sr boldogan fogják tapasztalni 
e gyermekotthon á dását. A gyerme 
kék szülőire a város olyan mértékben 
rója a díjazást, amino: azok anyagi 
körülményei kibírnak. N így gond 
tói szabadu'nak meg ezáltal s szü­
lők, mert gyermekeiket egész napon 
át biztos szeretetteljes felügyelet 
alatt tudva, munkájukat nyugodt za­
vartalansággal végezhetik, a kicsikék 
pedig olyan megértő és figyelmes 
bánásmódban részesülnek aminőhöz 
otthonukban nem juthatnak 
azaz aminőt sgyondolgozott fáradt 
környezetük nem tudna nekik nyúj­
tani. így az egész n«pi gondos fe­
lügyeleten kívül, fejlődni kezdő kis 
értelmük és ártatlan gyerrueklelkük 
is megkapja a szükséges táplálékot 
vezetést. A gondtalan kellemes 
együtílét vidám kedves játékok és 
sok sok mozgás szabadlevegő biz­
tosítják számukra a megfeló testnsve 
lést amire úgy hisszüü hangsu'yoz- 
nunk sem kell mindig nagyobb és 
nagyobb szükség van.
Nem győzzük tehát eléggé nyilvání­
tani afeletti örömünk;!, hogy Baja 
végre felállíthatja és megnyithatja 
első napközi gyermekotthonát, csu­
pán ama általános megértéssel ta­
lálkozó óhajunknak adunk kifejezés), 
hogy est ezt az első otthont bár

nettel fogadunk; Italokról a vendég­
lős, ételekről mindenki maga gon- 
doskodlk.

— Az uj telefonközpont f. hó« 
22 én vasárnap reggel kezdi rneg. 
működését. A póstahiva'al kéri a te­
lefonáló közönséget, hogy ez átme­
neti idő alatt addig is amig az előfi­
zetőknél levő régi szerkezetű készü­
lék ui (C. B.) szerkezetű készülék­
kel kicserélve nem lesz: ápr, 22 étől 
kezdve feli t fáskor vagy beszéd köz­
ben ne csengésen, hanem a közpon­
tot a híligató kagyló egyszerű leeme­
lésével hívja s a beszélgetés befe­
jeztével a hallgató kagylót tegye 
fel, csengetni egyáltalán nem kall. 
Kéri ezenfelül, hogy a távbeszélőt, 
mindenki a szétkü dött kezelési uía- 

; situs szerint használja.
—- Sarbeadjak a Mátéházi puszta 

V! majorját. Baja város nov. l-től 
kez.dődőieg bérbesdja a tulajdonát 
képező Mátéházi púszta VI. major­
ját, mely 986 hold szántóból és 30 
hold rétből áll. Az ajánlatok írásban 
vagy szóbelileg tehetők április 28 án 
d, e. 9 órakor a városháza közgyű­
lési termében, akár az egész kom­
plexumokra, akár egyes részeire. 
Bérleti idő 12 vagy 16 év az egész 
majorságra, 6,—12 év egyes részle­
tekre. Részletes felvilágosítás meg­
szerezhető a városi gazdasági hiva­
talban.

—- Zászlószentelés Csávolyon. Fo­
lyó hó 15-én, azaz vasárnap szem­
lelte be PeirsB János esp. plébános 
szent misével kapcsolatban, — melyen 
a szülők és gyermekbarátok nagy­
számmal jelentek meg, — a csáwolyi 
róni. kath. elemi népiskola zéealaját. 
A gyönyörű világoskék selyemaászló 
egyik oldalán az ifjúságának virág­
jában elhalt Szent Imre, mint a* if­
júság védőszentjének képe van ez­
zel a felírással, Szűz Szent Imre kö­
nyörögj érettünk, a másik oldalán a
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idei cipöujdonságai ízlés, kivitel, minőség és előnyös árak tekintetében

E héten megnyitót u'c 19 80 pengő osztályunkat kaphatók ezen érőn beige, mogyoró szürke fasatku páutoe és
trot^r cirfiW.

hatat

kihimzett magyar címer „Csávolyi 
lóm- kath. elemi népiskola* felírás 
Síi, Petres esperes pl. magas beszéd 
ben fejtegette a gyermekek előtt a 
zászló és a két képjelentőségét mond 
várt, hogy olyan lélekkel minh Szent 
Imréé volt menjenek a magyar ha 
zéért nagyot alkotni U ána szép 
énekben fordultak a gyermekek Szt 
Imréhez, mint az ifjúság védőszem 
jóhez, kérve, veg$e őket védelmébe.

A művésziesen kiállított zászlót 
Heckenast János egyházi zr.üipar in­
tézete Szombathelyről szállította.

— Medgyaszay Vilma estélye. Igen 
kisszámú közönség előtt folyt le teg­
nap este Medgyaszey Vilma művé­
szi estje. A nagy elő&dó művésznő 
valóban felülmúlta a hírét.

A Kodáiy és Bartók dalok előadá 
s ábant eltesen összeolvadt a szerzők 
kei s a groteszk zenér valóban gio 
íeszk módon adta e ő. A közönségen 
bizonyos íájéhozallanság volt észre­
vehető, ami érthető is, s szinte félve 
tapsolt az egyes daraboknak.

Balladákkal és sanzonokkal már 
teljesen msgávaj HtJta ragadni a kö­
zönségét, mely vihetos tapsokkal 
honorálta a művésznő tehetségét. 
Kosztüméi elragadóak vo'tak. Meg 
látszott rajtuk, hogy lu'ajdonosuk ott 
hon ven az öltözködés raffinéiiáj&ban 
is. Kedvességéről külön keli megem 
Sékeznünk, t. i. a kis számú közön 
ségnek ép úgy szerepeit, mintha táb 
iás ház lelt voina előtte,

Gonda István zorgoiamüvész 
•Bartók és Szántó mndern darabjai- 
ve! ugyanez?.'- kevés tetszést váltott 
ki, viszont .2 cp n klasszikus zené­
jét a közönség síri c lendben élvezte 
-s sok tapssU honor-", te. Kár, hogy 
a zongora nem volt kifogástalan.

Ézen az estén is látható volh bogy 
a közönség nem lelkesedik tu’ságc 
san a modern zene iránt, melyet 
sem megérteni, sem élvezni nem tud 
bármennyire mutatja azt.

— Gyiimölcsértékesitési kilá­
tásai«, Ismeretes, hogy a ma­
gyar görögdinye, milyen frap­
páns sikert aratott a múlt nyá­
kon Dániában. A dán gymölcs- 
kereskedelem reklámozása foly­
tán & görög dinye igazi divat­

És mentek a keresatek. . . .
. . .És mentek a keresitek. . .
Ott huiódtak a nagy kálváriák 
Gyilkos szemükkel áldó tatra lestek 
A halálcsóku bűnös orgiák —
Csak mentek a keresztek. ..

A föld vértűtben izzóit 
Megtárultak a tiltott édenek 
ítéletvárón üvöltött a sátán.. ,
Beléborzadtak félve mindenek 
8 a föld vértüzben izzott.

Es mentek a keresztek...
Mentek, futottak önmagák elöl 
Árnyként rohant a kín mégis nyomukban
Átkot, végzetet cipelve belöl..................
Jaj mentek a keresztek !
Örök útjukon golgethákat húzva 
Szegény emberkeresztek.

Bárdos Amália.

cikk lett Dániában és az észa­
ki országokba a, a heti képes­
lapok legszebb gyermekkép :ikét 
görögdinnyét fogyasztó gyerme­
kekkel mutatták be. A napokban 
Budipesten járt a koppenhágai 
gyiimölcsértékesitési központ 
igazgatója Wi inner Lajos azzal 
a céllal, hogy Budapesten az 
idei gyümölcsszállitásra a nagy­
kereskedőkkel megállapodásokat 
kössön. Szakkörökben úgy érte­
sülünk, hogy etek a tárgyalá­
sok sikerrel jártak és nemcsak 
a dinnyére, de több gyümölcs­
nek az északt országokba való 
szállítására sikerült már eddig
is szerződést kötni.

— A bajai Liszt Ferenc kör. 
1928. április l ó 19 - én csütör­
tökön este fél 9 órakor rende­
zi a Nemzeti Ssálló Nagytermé­
ben nagyérdekü folytatólagos 
Zenetörténelmi előadását, Dr. 
Molnár Antal és Kosa György 
közreműködésével. Az előadás 
tárgya a zongoramuzsika törté­
nete a VIíl. században.

— Katymárl állít, ipiri 63 gép­
kiállítás. Katymáron f. hó 29 - én 
a-iat ipari és gépkiállításon korv­
inán és borsodi gazdák, az ipar n, 
csak a kstym&ri iparosok vesznek 
részt. A kiállítás nagy érdeklődést 
vált ki a környék lakossága körében.

— Nemeshlkü adonäny- Borsodi 
és katymáii Litlnovits János a báty- 
méri templom és plébánia renováló- 
sáia 2 000 p nä,öt adományozót!. A 
nemes tett önmugá* dicséri

— Hirdetmény, Baja város I fo- 
tu iparhatósága közhíré ieszi, hogy 
özv. dr Nicoiausz Bélftné bajai la - 
kós, Baján Kende esi d Illőben in­
gatlanán étesiterdő „sertés hizlaló­
jára“ telepengedélyt kér. A helyszi 
ni tárgya ás határ idejét f. é. májút 
hó 2 án d. e. fel 10 órára tűzte ki, 
miről az összes érdekelteket ezu tál 
is értesíti.

— Kohui Ödön pénzügyi tanácsos 
meghalt. Kohut Ödön pénzügyi ta 
nácsos ma reggel a kórházban hosz 
szas szenvedés után meghal1. Teme­
tésének időpontját legközelebbi szá 
műnkben közöljük.

— Magyar burgonya a Balká­
non. A napokban nagyobb bur­
gonya szállítmányok indultak el 
Bilkánra. Szerbia különösen a

rózsa burgonyát keresi, de eb­
ből hazai készlet sincs, így csak 
egyéb étkezési burgonyát vihet­
tek ki. Görögország Ella éi sár­
ga burgonyát vásáréit nagyobb 
mennyiségben 13—15 filléres 
árbin. G \zd tsági körökben ujó- 
líg rámutatnak arra, hogy egyik 
legsürgősebb feladat volna ha 
az állma az eddigi burgonya- 
termelési politikától eltérően 
eredményesebb utói igyekezne 
a burgonyatermelésünk minősé­
től és mennyiségét megjavítani.

Ä m*? ára. A méz ári a nagy­
kereskedelemben a kereskedő 
és termelő kötődi forgalomban 
kilógramonként, 130 —150 fillér.

— líalméróiek csökkentéséről. Ba­
ján az. ilalmét éseknek a száma 100 bat» 
van megálltpi va. ezeníeül számí­
tódnak még azok az Ualmeríst üz­
letek, amelyeket egyeíü etek részére 
engedélyezlek és amelyek a 
vasúti és hajóállomásoknál, réveknél 
vannak. M u'án az utóbbi időben 
igen sok tse ben adlak engedélyt a 
szóldsgazdákn-sk saját boraik kimé­
résére, a kocsmaüzletsk egy tekinté­
lyes része tönkremegy úgy, hogy 
kívánatos lenne a lakosság szám­
arányéhoz képest úgyis magasan 
megállapított korlátlan italmérési üz­
letek számát hivatalból iaszáilitani, 
ami úgy lenne foganatosítható, hogy 
a úrnészotes kiesés folytán meg 
szűnt üzletek helyébe ujsbb italmé- 
rési engedélyeket nem adnának ki 
mindaddig, amig az italmórési üzle­
tek száma te nem csökkenne a ha­
tóságok által megállapított létszámra. 
Maguk a vendéglősök és kocsmán) - 
sok is belátták az italmérési üzletek 
redukálásának szükségességét s kö 
reimet nyújtottak bs eziiánt a penz- 
ügyigazga lósághoz, de kérelmük mind- 
ezideig még nem nyert kedvező el­
intézést. Közérdek szempontjából is 
kívánatos lenne ez a redukálás, mert 
a nagyobb megélhetést nyujló, meg­
maradt italmérési üzletekkel szem­
ben a hatóságok kényelmi, köztiszta­
sági és közegészség szempontból 
többet kívánhatnának:, mint eddig.

Keresek belvárosi ÜZÍíETHEIíVISÉGET 
esetleg üzletheyiség-részt. cim a kiadóban.



HM^j

BAJAI UJSAG 1928. április 18

■— Ndhéz szexeiéiben szenvedők,
akiknek a vígnéibajorf az emésztési 
zavarok és tgyvórCdtilás, a fejfájás 
és : z vdobcgás 1 eszik az éieiel ne 
hézie, igyanak reggU és esze egy 

• negud pohár természetes „Per. c 
József * iieserüvizet, Klinikai veze.'ő- 
orvosok igazolják, hogy a Pvtenc 
J.zstf viz hasmütétck eíőth ésu'iu 
időszakokbrn is nagyértékü h&ahaj 
törik bzoryui. Kapható gyógyszer 
tárakon, drogériákban és füszerüz- 
leiekben.

Lap tulajdonos: Uj Elet ayoadi r t, 
H’sfst.'s íiiadó és kisdéhhate! ves*|ú 

Kránitz István. " *

Hirdessen a 
„BAJAI UJSÁG^-ban!!

Egy uj ház
301 □ öl telekkel, mely áll 1 szoba 
1 konyha, 1 ékskermfl, üzlethe!y:ség 

műhely és nyitott folyóséval
Erzsébet királyné utca 97. sz. alatt

Eladó! Keveset hasz­
nált uj vcndég- 
löi berendezés, 

a konyha
és pince felszereléssel együtt.
Esetleg részltekben is. Aszta­
lok, székek, üvegek, poharak, j 
egy nagy pohárszekrény, egy I 
nagy tükör, ami fodrászüzl tbc j 
is alkalmas. Fogasok, falvódök, 
tájképek 3 drb. drapéria tartóval 
együtt, kályhák, egy nagy asz- | 

i talsparhe.lt 2 sütővel, főzöd*- |
! nyék 30 literről lefelé, edény- 
j szekrény, tálaló aszta!, tányé- 
! ro*> ova'°k alpseca tálcák, ma- 
; jolika teás és feketekávés csé­

szék stb. Hordós 8 zu. borfejtö 
gutnmi, demizonok 70 litertől 
lefelé. Egy hálószoba büki fa 
topolya. ERZSÉ8ETKIRÁLYNÉ U 

52 szám aiatti vendégtebeu.

Vásároljunk az „Bj Elek ben

2 utcai 5

bútorozott szoba l fys?

OPEL4UTÓK
m o f o r íy s r s fy p á r o K

Angol—Német—Amerikai
20* tjpiii

legolcsóbb árak, legkedvezőbb részletfizetések, szakszerű
garancia

Kerékpárok
és javítások

Megtaláltam, amit kerestem

Frankéi és Horváth-nál
I H Budapesti ut 15.
*********** mamma mwinrnn „ „ a..„uw«,

mmmmm &tmmm

Olcsó és fény es temetéseket rendez I
a I

9 9

©Ilidé,

különbejár du tágas előszobával 
májú? l-?e külön vagy együtt

kiadó.
I Szt. Antal utca 41. szám alatt

Henrike zeit

az oly rég nélkülözött valódi 
régi fajta

rözsís

W
e»

m.

varrógép
Dir. acuáiT 1 A ^ . K. é ______

^burgonyánk.
Siessen mindenki szükségle- 

m lét minél előbb beszerezni,
Utó at VÁLT ió MINŐSÉGBEN mert csak nagyon kevés
Avdrezöfizetéstfe//éfe/eA ..vs!ódi rózsa á11 rendelkezésre. 
“ ---------------- , Ajánljuk korai rózsa vetőmagét.
«is tvéNVTÁRSAíAa^ T E I N burgonyakeresksdő

kir utca 10. Pfilak-uica 7. szám.

Firifgi leinyt bojárt iní- 
nk kt miiiik. Citíiisz 

Ferenc ticca J2d

í temetkezési vállalat.
í Belvárosi plébániával szemben, Hnynakl-u'ca. Szép gyász- 

kccsi ; koporsókban: szr-nfödel kben nagy vál- szték. 
sMBmiiwrriiiww m<mem.'*##*.. xvmim*

MJnpt, Baja-Vaskút kö- j A ‘w™*" mm*rn 
-*•» .öli ,Qtt talajvíztől szén- j 

védő földje van, annak leesa- 
polá-i iránti kérvényének alá- ! 
írására Á^pád ucca 7. szám 1 
alatt a legrövidebb időn belül ; 
a délelőtti órákban kér. ssen ; Bővebbet ö?v STampfl JENŐ né 
fel. Schleicher Ákos. j Z-rds u v.a 6

üzietheiyisé
május tizenötödikére

kiadó.

mw»

őzNa
SZ^gfÜ

gyöngyvirág:

a Virágviiágban

SAXLEHNER ANDRÁS

HUNYADI JÁNOS
természetes keserüvize

rlIAehfrft #. «H«jedto*,ét «lUrrl Ali»,,* t»mör»Wn,k, enrh, é< mln „
____________________ Hti.,.6 Hilton, k^azOnhwti. "ÍBdlfr

Oíc só b íett a f a m u
K saraBBBHnKXBsgHRnRS! „
I drb, petroleomfőze 2 lánggnt 12 — P 
I tg. íegjibb fapermeiezö szer 120 „ 

drb, fspernetezö — — — 13 50 „ 
f „ permetezőgep S. Wermorel 44 — „
I „ öntöző kanna rózsával — 4 80 „
I méter keritésf* uat— — — —-60 

I kész:et f argarézfüggnnyrúd 4 > 0 
I drb. irosdóálváuy — — — g- _ _
3 . lábos v. fazék I 2 3 liter 4 65 
I „ husöríö — — — — 7__
I „ kávéőrlő — — — — 4 —
I . vssaló — — — — 6
I » burgonyán; omd — — 2*—
I „ 10 kilós konyl bmerleg— 14 5 i „

I „ jég-zekrény — — — 90 — .
I „ asztaltüzheiy — — — 40 ■ —
I „ felmosó veder — — 2 —

I „ vizeskanna zománcos — g —-- - ..... .....— —1—i———m

Eichhardí és Kréínesz
yarkereskedáseben Baján. .

Kokszszükségletét

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrás»

Welcbner Lőrinc
i fförkercskt-dóse Erzsébet kiráh né ucca 6

I h%ú sio^ffíisío! tart
j Április 9- öl rprilis 16

tél 3 úrit;.- ír vosémep 
'5*!utAn 'lyitv*

df Makray László 
Gyarmati Emil

tj < %>l£ctitiie

RÖFÖSÁRUK:
Legnagyobb választék,

legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc
<rzeebel kiralyné-ucca 6. az.

fedezze SÉBER ISTVÁN telepérői.
Telefonrendéiesek is a leg lyor- 

stbban eszközöltetnek.
J elefon i -2cil. i

_ Budapesti ut 91. számú ház “éíadő
«rom*-«.

■


